



## 地科院“校友开放日”活动精彩纷呈

2014年5月23日,我校地球科学与工程学院2014年“传承之约”校友开放日活动在仙林朱共山楼举行,南京大学党委副书记、校友总会副会长任利剑,南京大学校长



助理李成以及校友总会、地科院相关负责人等参加开幕式,会议由地球科学与工程学院党委书记王洪涛主持。

被邀请回母校参加此次校友开放日活动的校友为:江苏省国土厅副厅长刘聪(79级),南京古生所副所长王海峰(80级),中国地质调查局南京地调中心矿产资源勘查部主任朱云鹤(81级),南京易司拓电力科技股份有限公司董事长、党支部书记陈俊长(82级),江苏富达泰来集团总经理周到(83级),江苏省住房城乡建设厅城市建设管理处处长陈浩东(84级),江苏地调院总工、全国劳模张登明(85级),江苏东航食品有限公司总经理林黎明(87级),江苏省环保厅科技标准处处长蒋澄宇(87级)和中科院南海所研究员、国家杰出青年基金获得者余克服(88级)。

本次“传承之约”校友开放日活

动分为开幕式、校友观摩参与学生活动和校友专访三个环节。

开幕式上,王洪涛书记简要介绍了10位校友的情况,并通过学生制作的短片让校友了解学院近期丰富的学生活动,更让校友们充分回味自己的校园生活。在校友寄语环节,10位校友根据自己不同的人生经历深情感言:余克服校友介绍了自己正在

进行的珊瑚礁研究课题,希望有更多同学能从事该领域的学习和工作,既是解决科学问题,也响应国家的需求,更是生活的享受;蒋澄宇校友感谢学校老师曾经给予的教诲,表示作为校友愿意为学校做更多的贡献,并欢迎同学们加入环境科学的研究;张登明校友回到母校非常激动,现场吟诗一首:“我,不知道理想在哪里;但我知道成长的方向:茁壮、向上,迎着太阳;我,追求智慧和能力;点点滴滴,终究来源于生活 and 实践。行,胜于言。天道酬勤,别闲着;把小事当大事做;把大事当小事做。青春无悔,敢想敢为”;陈浩东校友以“感谢、感恩、感激”表达出对母校浓浓的情意,感慨大学对自身的影响,并祝愿母校发展得更好;林黎明校友表达了对母校校庆的生日祝福,并希望同学们在交流中畅所欲言,传承地科的传统,将地科发扬光大;周到校友对母校的感情非常深

厚,一直挂念着母校,自己企业的标志也采用了北大楼上常青藤的颜色。他向同学们强调学习能力、创新能力、思考能力的重要性,并对同学们提出了要敢于承担责任的要求;陈俊长校友风趣地介绍了自己的工作,通过自己的亲身经历提醒同学们交叉学科的重要性,并鼓励同学们作为南大的学生应该有充分的自信;朱云鹤校友告诉同学们:想要进入社会后一帆风顺是有难度的,但如果想要一个服务社会的机会、展示才华的空间就一定值得期待。他说:“当我们进入南京大学地球科学与工程学院时,路就已经在脚下”;王海峰校友讲道,“成为南大的学生是幸福的,进入地科的大家庭不仅是幸福的、还是幸运的”,他告诉同学们要学会选择、思考、生活和规划人生,在奉献祖国的同时实现自己的梦想;刘聪校友提到自己的孩子也毕业于南京大学,而自己也以这种形式继续留在了南大。他告诫同学们大学的意义不在于学到的知识,而在于学习的过程,这是一个迎接挑战的本领,“无论以后从事哪个行业都将拥有地质学科系统学习带给我们的思考能力”。

在校友们饱含深情的讲话之后,10位学生代表手捧鲜花上台为学长们献花,并为他们佩戴上了学生设计制作的“荣誉学长”徽章,表达出同学们对校友们一份亲切的敬意。

任利剑副书记代表学校对本次活动提出了两点“感谢”和两点“希望”:一方面感谢校友们长期以来对学校建设给予的热切关注和鼎力支持,另一方面也高度赞誉了校友开

放日活动的内涵和意义，并对在座的大学生提出了传承南大精神的殷切希望。

开幕式后向校友开放的三个学生活动为：“我的大学故事”微演讲、地科杯男篮决赛和团日活动之读书分享会。校友们兴致盎然地参与到学生活动中并与学生进行热烈的互动，他们为微演讲的选手们点评，与学生共同讨论读书的感悟，为篮球健儿加油呐喊，重温自己的大学生活。

在校友与同学们面对面的交流和访谈中，同学们的问题可谓五花八门：“学长，您怎么看待现在地质系学生的就业情况？”，“学长，能否讲讲当今南海的形势？”……校友们饱含热情，从职场规划到人际交往，从社会热点到专业前沿，皆与同学们畅谈分享，娓娓道来，将自己的人生见闻、专业知识都倾倒在学弟学妹们，同学们深有“与君一席话，胜读十年书”的感触。交流结束之际，每位校友都提笔为同学们寄语留

念，也表达了校友们对于母校南大的深深祝福。

据悉，“传承之约”校友开放日活动由地球科学与工程学院自2012年开始创办，每年邀请学界、政界、商界共10位杰出校友回母校，与在校学生进行面对面的互动与交流，以这样的形式加强大学生对于社会领域和职业发展的直观感性认识，更是希望通过这样的方式将南大人的精神代代传承。

（地科院）

## 我校医学院校友回校 开展“大医精诚 饮水思源”大型义诊活动

五月金陵，繁花似锦，绿荫如海。恰逢母校112周年生日来临之际，南京大学医学院的校友们心怀感激，回馈母校，于5月18日上午回到母校，在南京大学鼓楼校区南园喷泉广场举行“大医精诚 饮水思源”大型义诊及健康咨询活动，用自己的所学所长服务母校的老师和同学们。

参与义诊的校友们共计35人，

很多来自医学院1987年恢复建院后的首届毕业生。他们毕业多年，学以致用，并在工作岗位上不断成长，大多已成为三甲医院的主任医师、副主任医师和青年骨干力量，基础深厚、医术高超。他们参与义诊的热情和积极性非常高，各级各专业的校友们都参与到活动中，使得义诊覆盖普通外科、骨科、心胸外科、泌尿外科、血管外科、神经外科、男科、

皮肤科、耳鼻喉科、肾脏病科、心脏内科、神经内科、内分泌科、呼吸内科、消化内科、肿瘤内科、检验科、眼科、口腔科、妇产科、儿科等几乎全部的科室。

活动得到了老师和同学们的热烈欢迎和积极响应，众多师生和退休老教师前来咨询。很多老教师们说，平时医院病人多，没时间和机会跟医生们仔细沟通询问，有这样的机会非常难得。同学们也来到现场，咨询平时遇到的一些健康问题。校友们仔细询问他们的病史，查看检查报告，并为师生们做检查，耐心讲解疾病防治和健康生活注意事项。

活动期间，南京大学校长助理陆林来到现场，看望校友们并和他们亲切交谈，勉励校友们好好工作，服务社会。

（医学院 张飞）

